

中央就做好第二批群众路线教育实践活动发出通知 杜绝“一窝蜂”下基层等不良现象

近日，中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于做好第二批教育实践活动学习教育、听取意见工作的通知》，要求采取务实有效办法抓好学习教育，在直接听取群众意见上下功夫，把学习教育、听取意见与解决突出问题结合起来，以好的作风推进教育实践活动。

《通知》指出，要重点学习中央规定的必读书目，特别是习近平总书记系列重要讲话精神和在河南省兰考县调研指导时的重要讲话，把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终，组织观看《焦裕禄》等影片。市、县领导机关、领导班子和领导干部要安排专门时间集中学习，分专题学习研讨。市、县直属单位

和乡镇、街道要通读必读书目，开展讨论交流。村、社区等基层党组织至少开展一次集中学习讨论、看一次专题教育片、上一次党课。

《通知》强调，要避免学习资料“满天飞”，简单以记多少笔记、写多少心得衡量学习效果。要杜绝听取意见文来文往、“公文旅行”，“一窝蜂”下基层、扎堆听意见等不良现象。要坚持边学边查边改，从一开始就改起来。要增强纪律意识，切实抓好正风肃纪，对顶风违纪行为发现一起、查处一起。《通知》要求，各级党委（党组）要切实承担起组织开展教育实践活动的政治责任，各级督导组要从严从实开展督导工作。

据新华社电

优良家风家教利于弘扬社会主义核心价值观 相关研讨会昨在京举行

由光明日报社、中央电视台、中国伦理学会联合主办的“以家风家教弘扬社会主义核心价值观”研讨会26日在京举行。与会者强调，家庭是社会的细胞，是连接个体与社会的桥梁。优良的家风家教，可以使个人获得进入社会的基本品质，在道德观念上进行自我约束，尤其对于弘扬和践行社会主义核心价值观、促进社会和谐稳定、树立道德自信、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有独特作用。

会议提出，在新的历史时期，以家风家教弘扬社会主义核心价值观，面临功利主义思想在社会的蔓延和渗透，家庭结构变化导致的传统家风家教资源流失，我国成年人教育传统的缺失以及电子产品对家庭日常交流时间的挤压等挑战。因此，倡导和培育优良的家风，让千家万户的日子越过越好，是最深层次的民生工程。

与会者指出，今天，如何更好地培育良好的家风家教，应该特别注意从以下几方面着手：重视优秀传统文化资源的发掘和转化。应把家风家教看成一种重要的文化遗产加以保护和发掘，在全国逐步建立起家风家教的文化研究体系；发挥各类先进家庭典型的引领示范作用。开展文明家庭、和谐家庭、学习型家庭等创建活动，结合城乡文明建设带动家风培育；抓好培育公民德行和成人、家长教育。以家风家教弘扬社会主义核心价值观，重点要放在培育与现代社会相适应的公民道德上；建立家风家教宣传的长效、联动机制。要运用各种方式，多方配合，建立相应的切实有效制度。

据新华社电



26日，米歇尔及家人给大熊猫喂食。

米歇尔访华行程最后一日 赴成都参观大熊猫繁育研究基地

美国总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马26日参观成都大熊猫繁育研究基地，并与大熊猫合影留念。

米歇尔首先来到“幼年大熊猫园”，和家人一起用竹竿给六只憨态可掬的大熊猫喂食了苹果。随后，米歇尔前往“太阳产房母子园区”看望2013年出生的大熊猫幼仔，这些只有六七个月大的熊猫分外可爱，令米歇尔和家人驻足良久。在“太阳产房”一侧，她还看望了在美国出生的大熊猫“美兰”。

在与大熊猫亲密合影后，米歇尔在留言簿上记下自己的感受：“感谢安排如此精彩的参观。我和我的家人在这里度过愉快时光。你们为保护和养育这一独特物种作出巨大努力。这是一项十分重要的工作！”

应中国国家主席习近平夫人彭丽媛邀请，米歇尔及家人于3月20日至26日访华。米歇尔一行此前已访问北京、西安，于24日到达成都。成都是此行第三站也是最后一站。

据新华社电

杭州“限牌令”引发诸多质疑 新华社发文：突然宣布的政策得到的是“双输”反应

3月25日19点，杭州市政府召开新闻发布会，宣布“限牌”政策。政策出台后，引发了诸多质疑。新华社26日发表文章指出，这项突然宣布的政策使政府损了声望，百姓瘪了钱袋。一个为治理城市病而努力的政策，得到如此“双输”反应，教训深刻。

新华社的文章说，限牌限行，关系到治堵、治雾霾，本意是为公众谋福利。可叹的是，“限牌”消息发布之前，市场上已经传闻四起，市民纷纷抢购。而政府部门则“故作矜持”，莫测高深，甚至一直在否认，给大家反复“辟谣”的印象。4S店却是看起来早就知情，百姓成为最不知情、完全被动等待的那一群。决策者真的得好好反思一下了。

一直说不会“限牌”，结果突然推出“限牌”，这种“突然袭击”的方式，据称是为了不给政策获利留空间，但实际上不过是把权威信息发布权交给4S店。其结果是，一些4S店群发短信，言之凿凿，呼吁“速来购车，通宵营业”。普通百姓四处打探，一片惊慌。短短几天中，有销售商完成了平时不可想象的巨量销售额，在政策的风声中赚得盆满钵满。而消费者甚至慌乱到对买的车还一头雾水就匆匆下单。

杭州近年来推行“开放式决策”、“民主促民生”，的确做了不少努力。但是这些努力在此次“限牌”中为何没有经得起考验？可见这些先进理念并没有真正在有关部门和有关人员心中扎下根来。新闻发布会后，杭州市交通局副局长解释说，摇号中比例约1:4.7，就算竞价估计也会在一万三四千元。有网友评论：看了解释，发现抢购完全没必要。人们不禁要问：为何事前要对公众遮遮掩掩呢？原因在于有关部门习惯了“密室政治”，对在与公众紧密互动下的施政方式可能带来的正面效应，心中无数，没有信心。

今年是全面深化改革第一年。全面深化改革难免要啃硬骨头、过险滩，这比过去更需要上下同心，共克难关。此次杭州“限牌”最大的败笔也许在于，此前杭州有关部门多次传递出不会限牌的信息，最终又自己翻盘，实质是把政府的公信力看作小事，难怪被网民讥为“不诚信”。这种对于政府公信力的透支，其负面作用到底有多大？会给今后推进其他改革造成什么困难？应当如何设法加以补救和挽回？有关方面应当深入反思，并尽快采取行动。

据新华社电

国台办回应岛内“服贸”争议 和则两利 分则两害

国务院台办26日举行例行新闻发布会，台湾近期爆发的两岸服务贸易协议争议成为记者提问的焦点。对此，发言人马晓光表示，我们一直在密切关注发生的情况。服贸协议是互利双赢的好协议，两岸同胞都不愿看到两岸经济合作、两岸关系和平发展的进程受到干扰。

在回答服贸协议如在台不获通过会给两岸经贸带来什么影响的问题时，他说，20多年来两岸经济合作发展的各个历史阶段，都不同程度地为两岸经济发展和民众福祉作出了贡献。“和则两利，分则两害”，两岸同胞都不愿看到两岸经济合作的进程被干扰。

他表示，台湾社会针对服贸协议的一些疑虑是不存在的。比如说大陆劳工开放以后就可以大举入台，这在两岸各项协议包括服贸协议里是没有的；还有人说花4.8万元就可以投资移民台湾，服贸协议里也是没有的。只要我们以平静的心态，认真读一读相关的条文，种种担忧是可以化解的。

关于张悬、五月天、杜汶泽等港台艺人支持台湾学生反服贸会否被大陆“封杀”，马晓光表示，公众人物的言行自然会受到社会民意的检验。我们希望两岸同胞，特别是青年一代多接触、多交流，消除误会，增进相互了解和感情。

据新华社电

广东普宁一生产内衣家庭作坊发生火灾 11人窒息而亡

记者26日晚从广东普宁市人民政府新闻办公室获悉，3月26日13时27分，该市军埠镇一家主要生产内衣的家庭作坊发生火灾。13时54分，大火被扑灭，现场解救出17名群众，15人不同程度受伤送医院救治，其中11人因窒息抢救无效死亡。

普宁是广东揭阳市下辖的县级市。火灾发生后，揭阳市消防部门出动7台消防车、45名消防员赶赴现场灭火。目前，相关善后工作正在进行中。

据新华社电